
ΛΥΣΗ 

α)	Για κάθε	𝑥 ∈ $0,
𝜋
2) 	είναι: 

𝑓(𝑥) =
𝜂𝜇𝑥
𝑥  

Η συνάρτηση 𝑓 είναι συνεχής στο 𝑥! = 0, οπότε: 

𝑓(0) = lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→0

𝜂𝜇𝑥
𝑥 = 1 

β) Ο τύπος της συνάρτησης 𝑓 είναι: 

𝑓(𝑥) = 2	
𝜂𝜇𝑥
𝑥
,		𝑥 ∈ $0,

𝜋
2)

	1					,		𝑥 = 0
 

γ)	Η συνάρτηση	𝑓	είναι	παραγωγίσιμη	για κάθε	𝑥 ∈ $0,
𝜋
2) 	με 

𝑓΄(𝑥) =
(𝜂𝜇𝑥)΄ ∙ 𝑥 − 𝜂𝜇𝑥 ∙ (𝑥)΄

𝑥" =
𝜎𝜐𝜈𝑥 ∙ 𝑥 − 𝜂𝜇𝑥

𝑥"  

Θεωρούμε τη συνάρτηση 

𝑔(𝑥) = 𝜎𝜐𝜈𝑥 ∙ 𝑥 − 𝜂𝜇𝑥,		𝑥 ∈ ;0,
𝜋
2) 

Η συνάρτηση 𝑔 είναι παραγωγίσιμη με  

𝑔΄(𝑥) = (𝜎𝜐𝜈𝑥)΄ ∙ 𝑥 + 𝜎𝜐𝜈𝑥 ∙ (𝑥)΄ − (𝜂𝜇𝑥)΄ = −𝜂𝜇𝑥 ∙ 𝑥 + 𝜎𝜐𝜈𝑥 − 𝜎𝜐𝜈𝑥 

= −𝜂𝜇𝑥 ∙ 𝑥 < 0			για κάθε	𝑥 ∈ $0,
𝜋
2) 

Αφού η	𝑔	είναι συνεχής στο	 ;0,
𝜋
2) 	θα είναι γνησίως φθίνουσα στο διάστημα αυτό. 

Οπότε, για κάθε	𝑥, με	0 < 𝑥 <
𝜋
2 	θα είναι	𝑔(0) > 𝑔(𝑥) ⇔ 𝑔(𝑥) < 0. 

Επομένως, θα είναι: 

𝑓΄(𝑥) =
𝜎𝜐𝜈𝑥 ∙ 𝑥 − 𝜂𝜇𝑥

𝑥" =
𝑔(𝑥)
𝑥" < 0			για κάθε	𝑥 ∈ $0,

𝜋
2) 

Άρα, η συνάρτηση 𝑓 είναι γνησίως φθίνουσα. 

δ) Για	𝑥 ∈ ;
𝜋
6 ,
𝜋
4C  και αφού η συνάρτηση 𝑓 είναι γνησίως φθίνουσα έχουμε: 

𝜋
6 ≤ 𝑥 ≤

𝜋
4 ⇔ 

𝑓 $
𝜋
6) ≥ 𝑓(𝑥) ≥ 𝑓 $

𝜋
4) ⇔ 



𝜂𝜇 𝜋6
𝜋
6

≥ 𝑓(𝑥) ≥
𝜂𝜇 𝜋4
𝜋
4

⇔ 

1
2
𝜋
6
≥ 𝑓(𝑥) ≥

√2
2
𝜋
4
⇔ 

2√2
𝜋 ≤ 𝑓(𝑥) ≤

3
𝜋 

Επομένως, θα είναι: 

H
2√2
𝜋

#
$

#
%

𝑑𝑥 ≤ H 𝑓(𝑥)
#
$

#
%

𝑑𝑥 ≤ H
3
𝜋

#
$

#
%

𝑑𝑥 ⇔ 

2√2
𝜋 ∙ $

𝜋
4 −

𝜋
6) ≤ H 𝑓(𝑥)

#
$

#
%

𝑑𝑥 ≤
3
𝜋 ∙ $

𝜋
4 −

𝜋
6) ⇔ 

2√2
𝜋 ∙

𝜋
12 ≤ H 𝑓(𝑥)

#
$

#
%

𝑑𝑥 ≤
3
𝜋 ∙

𝜋
12 ⇔ 

√2
6 ≤ H 𝑓(𝑥)

#
$

#
%

𝑑𝑥 ≤
1
4 

 

 


